



他们都是活雷锋,请点赞

## 捐骨髓救人,等待9年终于如愿

她说:这几十万分之一缘分,不是每个人都有的

2005年年底,泰州市海陵区的黄禹格女士成为一名捐献造血干细胞志愿者,一晃9年多过去了,当初善意的种子长出了果实,黄禹格与一名患者配型成功,她将在3月6日前往南京捐献造血干细胞。

黄禹格十分珍惜这几十万分之一缘分,她用科学说服了心怀担忧的家人,并希望有更多的爱心人士加入到捐献造血干细胞的行列中来,造福更多的患者。朱建中 谢晶 尹有文

公司欢送黄禹格去南京捐献造血干细胞 谢晶 摄

黄禹格今年39岁,是安利公司的一名员工。2005年12月12日,公司组织公益活动,黄禹格捐献了6毫升血样,成为一名捐献造



血干细胞的志愿者,从那时起,她的资料进了中华造血干细胞捐献者资料库。

“当时也不是完全了解。”黄禹

格介绍,直到去年11月份,她从海陵区红十字会得到消息,她与一名患者HLA基因检测初配相符。

“我第一感觉是很意外。”黄禹格说,资料库里几百万份样本,能够与她的血样初配成功,这种缘分实属难得。

黄禹格想去捐献,没想到遭到家人的反对,70多岁的老父亲担心女儿受到伤害,第一反应是不能去。黄禹格劝他,“能去救一个人不容易,不是每个人都有这种机会。”

为了让家人放心,黄禹格特意咨询了专家,了解捐献流程,她告诉家里人,现在采集造血干细胞与以前不同,将骨髓中的造血干细胞大量动员到外周血中,从捐献者手臂静脉处采集全血,通过血细胞分离机提取造血干细胞,同时,将其它血液成分回输捐献者体内,是极为安全的。

得到了家人的支持,黄禹格又进行了后续的高配和体检。“高配

几率才几十万分之一,体检通过几率也很低,能去捐献很不容易。”黄禹格说。

由于捐赠者和被捐赠者之间的信息是双向的,黄禹格只知道患者是一名在北京看病的小朋友。她说,“我会好好珍惜这几十万之一的缘分,尽我所能去帮助对方,也希望对方能早日康复。”

自从初配成功,黄禹格开始研究造血干细胞配型,她觉得,之所以配型几率低,是因为登记在册的造血干细胞捐献者太少,可匹配的选择性太小。

据了解,由于我国人口众多,近百万需要移植造血干细胞拯救生命的患者正在翘首盼望,然而最新数据显示,中华骨髓库志愿捐献者资料仅200万人。黄禹格期盼,能有越来越多的爱心人士加入到捐献造血干细胞的志愿者队伍中来,给患者和他们的家庭带去生的希望。

### 徐州

#### “孤肾交警”赵明刚被追授二级英模称号

日前,国务委员、公安部长郭声琨签发(公奖字{2015}53号)令,追授睢宁“孤肾交警”赵明刚同志全国公安系统二级英雄模范荣誉称号,颁发奖章和证书,并奖励人民币3万元。赵明刚被称为“用生命铺就百姓平安路的孤肾交警”,在马路上兢兢业业坚守30年,去年4月7日,因突发心肌梗塞离开了人世。

自参加工作以来,赵明刚一直在基层一线工作,足迹踏遍了睢宁城乡道路,平均每年加班50个工作日以上。他所经办的案件和查处的违章一直保持着“零投诉”“零复议”“零变更”纪录。爱人乳腺癌晚期,他仍坚持上班,为不耽误工作,轮到夜班他就把爱人带到20里外的官山中队。2011年6月,他的右肾患肿瘤,在睢宁县人民医院切除,他隐瞒了病情。直到去世那一刻,他的对讲机依然保持开机,他用生命铺就了老百姓的平安路。

刘清香 刘志胜

### 扬州

#### 停车忘关车窗 苹果手机遭窃

3月1日,扬州江都区公安局砖桥警方破获一起盗窃手机案件,抓获犯罪嫌疑人韩某,成功追回被盗苹果手机,为受害人挽回经济损失5000余元。据了解,事发当天,受害女子到当地一家4S店办事。下车时忘关副驾驶窗户,回来时发现放在副驾驶座上的手机被偷。

2月27日17时许,砖桥警方接到群众报警,一女子的手机被盗。接到报警后,砖桥警方迅速展开了侦查工作,并初步锁定犯罪嫌疑人。窃得手机的韩某回到家中后担心被警方查出,于3月1日主动到砖桥派出所自首,并交待全部犯罪事实。

今年42岁的韩某是江都区人,曾因抢劫罪被判刑。2月27日下午,陪同朋友到一家4S店定损维修车辆。其间,韩某外出接了个电话,见一辆轿车副驾驶窗户没关,座位上放着一部白色iPhone5S手机,就趁着周围没有其他人,把手机偷走了。戴俊 国柱 宋体佳

### 镇江

#### 外籍教师走进社区 陪空巢老人迎元宵节

3月4日,镇江市凯博国际语言俱乐部的外籍教师走进润州区金山街道迎江路中心社区,与社区居民、空巢老人一起包元宵、品元宵、猜灯谜、话民俗,体验中国元宵习俗,喜迎元宵节的到来。

石玉成 林清智

## 送医送药下乡,41年没间断

3月5日是学雷锋纪念日,为了更好地践行与发扬雷锋精神,3月4日上午,连云港市第二人民医院“学雷锋小组”组织医疗专家和团员青年组成志愿者医疗服务队,前往该市海州区锦屏镇开展学雷锋、送健康爱心义诊活动。

在昨天的活动中,服务队的专家们认真细致地为群众提供多科的医疗咨询、疾病诊治和健康指导。志愿者们免费为群众测量血压、检验血型、发放健康知识宣传单。此次义诊活动共接待患者

300余人,发放医疗健康宣传资料500余份,深受广大人民群众和社会好评。

据悉,连云港市第二人民医院学雷锋小组成立于1974年,已有41年历史。

41年来,他们始终坚持送医、送药下乡活动,并为乡镇、农村医师提供免费的培训和进修机会。队员们用学雷锋、做好事、献爱心的具体行动去追寻雷锋的足迹,体验与弘扬雷锋精神。

王晓宇 董晋 赵成



学雷锋小组的医生在给群众解答医疗问题 赵成 摄

## 拾荒路上捡到钱,抵得上他辛苦大半年

包里还有9000元存折和户口簿、身份证,但他丝毫没动心

盐城市建湖县芦沟镇人葛国平,靠拾荒维持生计,勉强填饱肚子,捡到一张9000元存折以及1500元现金后毫不犹豫想到了寻找失主,而这笔现金相当于自己大半年的收入,他拾金不昧的事情感动了身边很多人。“哪怕再穷,别人的钱也不能贪。”3月4日,面对记者的采访,葛国平淡淡地说。姜振军 张家溪 宫忱忱



当着葛国平(左)的面,民警在核对失主信息 张家溪 摄

葛国平是芦沟镇芦北村的村民,今年49岁,一直没有成家,就与老父亲生活在一起,以拾荒为生。2月27日早上6点半钟,葛国平就出门去拾荒,当他骑着破旧的三轮车经过芦沟镇与近湖镇交界处的一座水泥桥时,突然发现桥头有一只破旧的雨披袋,于是就顺手将它捡起来放到三轮车上。

“是上午9点钟左右捡到那只袋子的,我当时以为肯定是个不用的旧雨披,把它捡起来还能在下雨天拾荒时穿穿。”葛国平心想,可过了半个小时,他看看雨披还能不能穿,就把袋子打开,哪知里面有一叠现金还有存折。

不知如何是好的葛国平立刻回了家,将包里的钱物原封不动地放好,并将此事告诉了周围邻居。随后,葛国平在几位邻居的陪同下,来到了建湖县公安局芦沟派出所。经过民警检查,在这个袋子里,除了身份证之外,还有户口簿、农保卡,一张9000元的存折以及1500元现金。

“身份证上显示失主姓张,今年70多岁了,是建湖县庆丰镇北

凌村的。”派出所民警随即联系了庆丰派出所,庆丰派出所的社区民警根据人口登记信息,很快找到了失主张爹爹。在得知丢失的钱物被人捡到上交后,他立即和家人来到了芦沟派出所。

在核对完信息和雨披袋里所有的钱物后,民警将这些交还了张爹爹。“当天我在电动车后备箱里放了一只雨披袋,袋里裹有1500元现金和一些证件,准备到县城银行存起来,到地方才发现电动车车箱敞开了,雨披袋不见了,里面的钱和证件都颠丢了。”张爹爹说,他万万没有想到这笔自己都不知道在哪丢的钱还能失而复得,而且是拾荒者捡去的。

“葛师傅一年拾荒的收入也就在两三千元,这次捡到的钱相当于他大半年的收入,一家人生活虽然拮据,但没有为金钱所动,这种拾金不昧的行为确实令人钦佩。”民警表示。葛国平告诉现代快报记者,随着老父亲年纪越来越大,整个家庭的生计问题就落在了他的身上,“哪怕我们再穷,捡到别人的钱也不能贪心!”